

2022年12月24日

等候主

長久等候默西亞的以色列民，在祂到來，應許應驗時，卻不認識祂，真是悲劇！猶太信徒現在還在等待默西亞，等候先於默西亞歸來的厄裏亞先知。然而，厄裏亞已經到來：“若是你們願意接受，他就是那位要來的厄裏亞。”耶穌這樣說，祂指的是洗者若翰(瑪 11:14)。

基督徒能夠活於對默西亞認知的恩寵，我們並不堪當的恩寵，我們在等候什麼？等候祂聖誕的佳節！一次又一次，一年復一年，因著慶祝聖誕而加深對耶穌的愛，並時刻提醒自己：主在這裏！祂已降生世界！

越在黑暗時代，就越該相信天主的恩寵，就越要緊緊依附於祂。黑暗越濃，祂的光就越明亮。

耶穌是世界的盼望，祂呼召我們轉變生命。無論黑暗勢力如何妄圖以虛假的自由奴役人，白冷之子以微笑就能揭露魔鬼的面具。他們不知道唯有聖子才能給予人真正的自由(若 8:36)，依靠祂的人永不會落空。

惶恐的黑落德王帶著殺戮的意圖去尋找新生兒，他感到他的統治受到初生“新王”的威脅(瑪 2:1-8.16)。嬰孩和祂的母親讓黑落德感受到恐懼，他想要消滅一切痕跡，一切關於天主，關於見證天主榮耀的痕跡。

但，我們以祂應得的方式回應……向聖嬰，向這世界的救世主屈膝，請求祂建立溫柔的治權。勿需太過關注即將到來的災難，而要等候末日歸來的主耶穌，等候祂的介入，驅散當下的黑暗；等候聖母瑪利亞的勝利，她將踏碎蛇的頭(創 3:15)。

然而，等候並不是無所事事的被動態度，而是拿起念珠頌念玫瑰經、頌念耶穌禱文、效法耶穌聖心、領受聖事、相信全能的天父與聖神的指引、更深入地轉變並盡一切可能宣揚福音。

天主一定會悅納這樣的等候：信靠祂，在祂的葡萄園裏做工，抵擋黑暗勢力，始終持守忠信。

主耶穌近了！就在今晚…天堂敞開大門，宣告基督誕生的榮耀資訊。我們也當在馬槽旁預備力量，來年好在羔羊的軍隊中效力。